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Acta N.º 8 / 2014 
                                                      23 de Abril de 2014 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

15 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião. 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 76, respeitante ao 

dia 22 de Abril de 2014, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

515.500,51 € (quinhentos e quinze mil, quinhentos euros e cinquenta e um cêntimos), 

Operações de Tesouraria: 80.430,16€ (oitenta mil, quatrocentos e trinta euros e 

dezasseis cêntimos). 

------------------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERD E HORIZONTE--------------------

PEDIDO DE APOIO 

Presente ofício do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de Mação, datado de 8 de 

Abril de 2014 no qual solicitam apoio financeiro para pagamento das 120 refeições 

servidas no âmbito do 14º Seminário da Rede de Escolas de Excelência que decorreu 

nesta escola, com o custo unitário de 7,00€, num total de 840,00€. 

Solicitam ainda apoio para a publicação do Jornal Escolar “Horizontes” no qual será 

disponibilizada a contracapa para que a Câmara publique o que entender na mesma, 

contribuindo a autarquia com 100,00€ por número. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder os apoios solicitados pelo Agrupamento 

de Escolas Verde Horizonte. 

------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE S ARDOAL-------------------------------------

FESTA “VIVA A VIDA” – CORREIO DA MANHÃ – AGRADECIME NTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal do Sardoal, datado de 3 

de Abril de 2014 no qual manifesta o seu agradecimento pela colaboração prestada, 

através da cedência de transporte à família sardoalense que se deslocou, no passado 

dia 15 de Março de 2014, a Viseu, para participar na Festa “Viva aVida”, promovida pelo 

jornal Correio da Manhã. 
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---------------------------SR. RUI MANUEL RODRIGUES DE ABREU-------------------------------

IMÓVEL DA RUA SACADURA CABRAL  

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. Rui Manuel Rodrigues de Abreu, datada 

de 3 de Abril de 2014 na qual informa ter recebido a importância de 1005,00€ pelo 

ressarcimento relativo às consequências resultantes da demolição da ruína contígua à 

sua habitação na Rua Sacadura Cabral, em Mação e congratulando-se pelo acordo 

alcançado com a Câmara de Mação. 

---MELBANDOS – COOPERATIVA DE APICULTORES DO CONCEL HO DE MAÇÃO---

ENVIO DE RELATÓRIO DE ACTIVIDADES DE 2013 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Melbandos – Cooperativa de Apicultores do 

Concelho de Mação, datado de 2 de Abril de 2014 no qual envia Relatório de 

Actividades de 2013 desta Cooperativa. 

O Sr. Vereador César Estrela, disse confessar que não percebe a razão do envio deste 

documento. Perguntou se é costume estas associações enviarem os relatórios de contas 

ou planos de actividade para a Câmara. E para mais só assim, sem pedir nada em troca. 

O Sr. Presidente refere que a Melbandos tem enviado o seu Relatório de Actividades 

todos os anos, mas o facto de ter sido trazido à Câmara este ano, foi uma opção sua 

para que todos tenham conhecimento das actividades desta cooperativa que também é 

apoiada pela Câmara. 

------------------------------------AMYA – ADVOGADO S--------------------------------------------------

DECLARAÇÃO DE NULIDADE DE LICENÇA CAMARÁRIA 

Pelo Sr. Presidente foi presente ofício da empresa AMYA – Advogados, datado de 7 de 

Abril de 2014, no qual reitera, na qualidade de advogado de Maria Manuela Daniel 

Fontes Nzucule, nos termos do disposto no Código do Procedimento Administrativo, a 

solicitação de declaração de nulidade de actos administrativos relativos ao processo de 

licenciamento de obra realizada no prédio misto “Ladeira” – Rua Covão do Forno, nº 9 

em Ortiga, conforme ofício anterior, apreciado na reunião anterior. 

Foi também presente a informação  nº 62/2014 do Gabinete Jurídico no qual se propõe a 

manutenção do proposto na informação anterior de que a Câmara não declare a 

nulidade dos “projectos de especialidade, por serem actos administrativos e não declare 

a nulidade do “licenciamento para obras” porque diz respeito a imóvel que, 

aparentemente, está em litígio entre as partes. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que este assunto tem de ser analisado mais 

profundamente que na reunião anterior dada a complexidade subjacente a este 

processo. 
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Foi chamado à reunião o Sr. Arquitecto Ricardo Cabrita que informou os membros da 

Câmara sobre as questões que os mesmos tinham sobre o processo em questão. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que, num processo composto por documentos e 

informações tão díspares, deveria ter-se agido com mais cuidado, apesar de 

compreender que a Câmara agiu de boa fé em relação à titularidade do terreno afirmada 

pelo requerente do licenciamento de obras. Mais refere que o que se passa agora é que 

agora se verifica uma reclamação e á luz destas novas informações deve-se 

reconsiderar tudo e verificar tudo o que foi feito que, na altura, pareceu a mais acertada 

mas que agora aparece com novos dados que devem ser analisados. 

O Sr. Vereador António Louro refere que, nestes processos e para além de todos os 

documentos que são exigidos está sempre presente a questão da boa fé e essa é a 

justificação para, ao longo dos anos serem aceites estas declarações das Juntas de 

Freguesia, que também eram emitidas com base nessa boa fé e que permitiam 

desbloquear pequenas questões administrativas que evitavam a realização de muitas 

obras ilegais. Mais refere que, considera que neste processo, a Junta agiu da mesma 

forma, assumiu como verdadeira a palavra do requerente da certidão e agora verificou-

se um desentendimento entre as partes que não existia à data da realização da obra 

pois as pessoas intervenientes já não são as mesmas, o que complica ainda mais o 

processo. 

O Sr. Presidente refere que o processo está em tribunal e daí não compreender a razão 

desta solicitação à Câmara pois se ficar provado em tribunal que o terreno em questão é 

realmente propriedade da sua constituinte, então a decisão da Câmara será considerada 

nula pelo tribunal, pelo que esta solicitação não terá uma importância fundamental. 

O Sr. Vereador César Estrela refere que o assunto, se chegou a tribunal, deve ser 

resolvido em tribunal. O único reparo que faz ao assunto é a questão das duas 

declarações da Junta de Freguesia de Ortiga. Elas contradizem-se. E sendo a segunda 

feita com data posterior ao despacho do Sr Presidente da Câmara, onde ele refere a 

nulidade destas declarações por manifesta incapacidade das Juntas para outorga-las, 

considera isto uma falta de consideração e até mesmo de respeito por aquilo que é 

decidido por ele. 

O Sr. Vereador Nuno Neto questionou se é verdade que a esposa do técnico do 

Gabinete Jurídico da Câmara é advogada da outra parte em conflito em tribunal e se 

isso for uma realidade, se haverá aqui um conflito de interesses pois as informações 

jurídicas que orientam a posição da Câmara são feitas pelo referido técnico. 
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O Sr. Presidente refere que já teve essa informação mas considera não haver conflito de 

interesses neste caso, no entanto, e para resguardar a posição do técnico jurídico da 

Câmara e da própria Câmara, vai indagar da legalidade da situação e o assunto voltará 

a ser discutido em próxima reunião. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: JOSÉ HEITOR PARENTE 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de José Heitor Parente, registado na secretaria sob o nº 94 em 7 de Abril 

de 2014, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com o artigo matricial 

nº 93, secção M, da Freguesia de Ortiga e Concelho de Mação, é atravessado pela Rua 

do Castelo Velho, formando assim duas parcelas de terreno autónomas e distintas entre 

si. 

---------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------------- 

REQUERENTE: ELSA MARIA DE MATOS SEVERINO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Elsa Maria 

de Matos Severino, registado na secretaria sob o nº 110 em 17 de Abril de 2014, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

do prédio rústico com o artigo nº 528, da secção R, da Freguesia de Ortiga, a Câmara 

deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem inconvenientes na 

realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a 

constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do prédio 

rústico com o artigo nº 528, da secção R, da Freguesia de Ortiga. 

REQUERENTE: LUIS MANUEL CLARA COSTA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Luis 

Manuel Clara Costa, registado na secretaria sob o nº 111 em 17 de Abril de 2014, em 

que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 156, da secção 2AA, da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, 

informar o requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio 

jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a 
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ampliação do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 156, da secção 

2AA, da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

REQUERENTE: LUIS MANUEL DA SILVA GONÇALVES 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Luis 

Manuel da Silva Gonçalves, registado na secretaria sob o nº 95 em 8 de Abril de 2014, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 273, da secção J, da Freguesia de 

Amêndoa, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem 

inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do 

prédio rústico com o artigo nº 273, da secção J, da Freguesia de Amêndoa. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projectos 

de arquitectura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados 

os projectos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da 

urbanização e da edificação, o seguinte processo: 

- De José da costa André, Cardigos 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

O Sr. Presidente sai da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar, Já sem 

a presença do Sr. Presidente e tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e 

das entidades intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos das 

especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria Lina de Jesus da Conceição Sequeira Estrela, residente em Mação para 

alterações na fachada e cobertura de edificação de modo a eliminar uma platibanda 

existente e pintura da fachada nas cores existentes, em Mação. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

O Sr. Presidente volta a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. Presidente e tendo 

em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Martins e Pombo, Lda. com sede em Cardigos para demolir parcialmente e 

remodelar uma edificação destinada a comércio, em Cardigos. 
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- De Rui José Martins Louro, residente em Ortiga, para ampliar uma edificação existente, 

destinada a arrumos, de um para dois pisos, em Ortiga. 

-----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA---------------------------------------- 

CLUB AUTOMÓVEL DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informa que a prova de autocross deste ano realizar-se-á durante o 

mês de Maio e propõe que o apoio ao Club Automóvel de Mação seja da seguinte forma: 

- Atribuição de subsídio no valor de 4.250,00€ 

- Apoio para alojamento e alimentação num valor até 750,00€ 

- Publicidade da prova e trabalho dos Bombeiros durante a prova ficará da 

responsabilidade da Câmara. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que no ano passado, quando foi discutido este assunto 

tinha ficado decidido que este apoio tinha de ser repensado uma vez que as coisas não 

andavam bem, tendo sido mesmo adiada a prova duas vezes. Solicita informação se 

algo se alterou neste sentido. 

O Sr. Presidente informou que existe a expectativa que haja uma retoma este ano nesta 

modalidade pois espera-se que as provas tenham outro tipo de interesse. Mais refere 

que a Câmara fez um investimento significativo na pista para garantir que esta 

modalidade continue a ter impacto no concelho e tem verificado que alguns pilotos já 

têm solicitado a pista para testes. Mais informa que o campeonato terá oito provas, 

sendo a de Mação, a segunda prova do mesmo. Refere ainda que seria importante não 

deixar morrer esta actividade que tem muita tradição no concelho e sempre ajuda a 

dinamizar a vila de Mação durante o fim de semana em que se realiza. 

O Sr. Vereador César Estrela refere que já este ano se decidiu que tudo isto seria 

repensado e considera que este apoio, nesta ordem de grandeza deveria estar definida 

e deveria ser apresentado um relatório da actividade para que se possa definir melhor 

como e em quanto apoiar de forma a haver coerência no apoio que se dá a todas as 

outras associações. Refere que será importante ter a certeza de que vale a pena 

continuar com a realização destas provas ou não e por isso considera que deve ser 

analisado durante este ano para que, no próximo se tome uma decisão. 

O Sr. Presidente refere que já foi bastante alterada a forma e o valor deste apoio, tendo 

o mesmo sido cada vez mais adequado à realidade e o valor proposto deve-se ao 

conhecimento que a Câmara tem das despesas que a prova implica a nível da 

Federação, do serviço de reboques e dos técnicos que vêm dar apoio à prova. Concorda 

que tudo tem de ser repensado mas considera importante que estas provas continuem 

pois são importantes para o concelho e foram feitos investimentos significativos na pista. 
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O Sr. Vereador Nuno Neto refere que aprova este apoio com o compromisso que a 

Câmara faça uma avaliação real, com relatório descriminado sobre a prova, para que se 

decida de forma clara o que fazer em relação a este assunto no próximo ano. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade, tendo sido também deliberado por 

unanimidade que deverá ser apresentado relatório da prova que deverá ser devidamente 

analisado pela Câmara para futura decisão sobre esta questão. 

SESSÃO DE ESCLARECIMENTO PARA AGRICULTORES 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 8 de Maio de 2014 terá lugar uma sessão 

de esclarecimento, pelas 18:00 horas, dirigida aos agricultores, promovida por uma 

empresa de Castelo Branco, que solicitou cedência de uma sala e a Câmara cedeu o 

Salão Nobre pois entende que a Câmara também tem alguma obrigação de 

disponibilizar a informação pois segundo a empresa, estão abertas algumas medidas 

para a agricultura que podem ser do interesse dos agricultores do nosso concelho. 

ACTIVIDADES DO DIA 25 DE ABRIL 

O Sr. Presidente inicia a sua intervenção convidando os membros da Câmara para 

assistir e participar nas diversas actividades que vão decorrer durante o dia 25 de Abril 

de 2014. Informa que, de manhã irão decorrer três passeios, o Passeio Pedestre, no 

qual estão inscritos cerca de 240 inscritos, o Passeio de Cicloturismo que tem cerca de 

60 inscritos e o Passeio de Cicloturismo Infantil com cerca de 50 inscritos. Mais informa 

que às 17:30 horas será inaugurada, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, a 

exposição de trabalhos relativos ao 25 de Abril, realizados pelas crianças e jovens do 

concelho de Mação e às 18:00 horas terá lugar a Sessão Solene da Assembleia 

Municipal, comemorativa dos 40 anos do 25 de Abril. Informa ainda que, pelas 21:00 

horas terá lugar, no Auditório, a primeira edição da iniciativa do “ Conversas com…” com 

o Prof Mário Tropa, natural do Castelo, que irá falar sobre as artes no início do século 

XX. 

FIM DE SEMANA ACADÉMICO – OS MAGALHÃES 

O Sr. Presidente refere que, de acordo com o que foi deliberado pela Câmara, decorreu 

o Fim de Semana Académico, organizado pelo Grupo de Jovens Os Magalhães e o 

feedback que tem relativamente ao mesmo é bastante positivo pois foi uma actividade 

que conseguiu aliar a diversão, a cultura e o esclarecimento o que foi muito produtivo. 

Deixa o seu agradecimento aos jovens que organizaram a actividade pois a mesma foi 

bastante positiva. 

ASSOCIAÇÃO DA SERRA E CHÃO DE CODES 
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O Sr. Presidente deixou as suas felicitações a duas associações do Concelho, a 

Associação da Serra que editou um CD e um Livro e a Associação de Chão de Codes 

que festejou mais um aniversário. 

REUNIÃO COM SECRETÁRIO DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO L OCAL 

O Sr. Presidente informou que teve uma reunião com o Sr. Secretário de Estado da 

Administração Local na qual a Câmara de Mação foi sondada para eventualmente fazer 

parte de uma experiência piloto relativamente ao denominado “Municipalização da 

Educação”, projecto que ainda está numa fase inicial e sobre o qual ainda não há muita 

informação disponível. Mais informou que manifestou alguma abertura para estudar o 

assunto e, quando houver mais informação a mesma será trazida a reunião de Câmara 

e na devida altura será devidamente analisado e decidido. 

REDE ESCOLAR – REUNIÃO NA DIRECÇÃO REGIONAL DE EDUC AÇÃO DE 

LISBOA E VALE DO TEJO 

O Sr. Presidente informa que vai estar presente numa reunião na Direcção Regional de 

Educação de Lisboa e Vale do Tejo, no próximo dia 24 de Abril de 2014, pelas 19:30 

horas sobre a Rede Escolar. Chama a atenção que ainda temos duas escolas de ensino 

básico em funcionamento fora da sede do concelho e nenhuma das duas cumprirá os 

requisitos para continuarem em funcionamento no próximo ano no que diz respeito ao 

número de alunos. Refere que, em relação à escola de Carvoeiro dever-se-á ter a 

mesma posição que se teve em relação às escolas de Penhascoso, Envendos e Ortiga, 

mas em relação a Cardigos as coisas colocam-se de forma diferente pois a escola está 

a uma grande distância da sede do concelho com especificidades muito próprias. 

REUNIÃO COM MINISTRO DO AMBIENTE 

O Sr. Presidente informa que também no dia 24 de Abril de 2014 se realizará uma 

reunião com o Sr. Ministro do Ambiente, que terá também a participação do Sr. Vereador 

António Louro pois irá ser analisado o assunto da central de biomassa e da possibilidade 

de investimento da empresa norueguesa dado que há decisões nesta matéria que 

ultrapassa claramente a esfera municipal 

----------------------------------VEREADOR ANTÓNIO LOURO-----------------------------------------

AMPLIAÇÃO DO LAR DE IDOSOS DE ORTIGA 

O Sr. Vereador António Louro informou que ainda continuam a decorrer os trabalhos de 

escavação de terreno destinado à ampliação do Lar de Idosos de Ortiga, pois é um 

trabalho significativo que está próximo do seu términus. 

CEDÊNCIA DE ARRUAMENTO 
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O Sr. Vereador António Louro informou que já foi feita uma intervenção de reparação da 

cedência que ocorreu no Cimo do Vale e resta apenas fazer a repavimentação 

necessária no local. 

OBRAS EM ZIMBREIRINHAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que estão a decorrer trabalhos de pavimentação 

em duas ruas da povoação de Zimbreirinhas, bem como num arruamento em Carrascal, 

num interregno das intervenções em S. José das Matas. 

---------------------------------VEREADOR VASCO MAR QUES-----------------------------------------

SINALÉTICA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que está a decorrer um levantamento sobre a 

sinalética no concelho de Mação, tendo recebido alguns contributos de munícipes sobre 

vários problemas de sinalética, informações que passou aos serviços responsáveis e em 

próxima reunião trará o referido levantamento devidamente elaborado para análise. 

------------------------------------VEREADOR NUNO NETO----------------------------------------------

ENCERRAMENTO DOS SERVIÇOS DE FINANÇAS 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que teve conhecimento, através da comunicação 

social, de que o Governo vai encerrar 50% dos serviços de finanças do país até dia 31 

de Maio de 2014. Questiona se o executivo tem informação sobre este assunto. 

O Sr. Presidente informou que o esclarecimento dado pelo Sr. Ministro Poiares Maduro 

sobre esta questão foi que nenhum município do país ficará sem atendimento de serviço 

de finanças. Mais informou que muitas repartições irão efectivamente fechar, mas o 

serviço de atendimento não irá deixar de ser prestado mesmo que mude o local de 

atendimento. Informou ainda que todos os municípios terão serviço de front ofice, 

prestação de informações e pagamentos. 

CONVITE 

O Sr. Vereador Nuno Neto deixou o convite a todos os membros da Câmara para 

participarem no almoço e no lanche nas comemorações do aniversário da Associação 

do Pereiro. 

----------------------------------VEREADOR CÉSAR ESTRELA----------------------------------------- 

CONCURSOS PARA CONCESSÕES DOS BARES DAS PRAIAS FLUV IAIS 

O Sr. Vereador César Estrela, pergunta quando acabam as concessões dos outros 

bares de piscinas e outros. Refere que na altura em que foi discutido o regulamento do 

concurso para a concessão do bar da Praia do Vergancinho, não deu a devida atenção 

mas que lhe parece que relativamente a estes concursos, eles podiam e deviam ter um 



 11 

modelo único para todos ao invés de se andar a fazer adaptações para cada um, o que 

representaria ganhos. 

O Sr. Presidente informou que a concessão do Bar da Praia Fluvial de Ortiga, do Bar do 

Cine Teatro e do Bar da Praia Fluvial de Carvoeiro terminam no final desta época 

balnear. 

ACORDO COM O CIAAR 

O Sr. Vereador César Estrela solicitou que lhe fosse dispensada uma cópia completa do 

acordo celebrado com o CIAAR. 

CARVALHO  

O Sr. Vereador César Estrela chamou a atenção para um carvalho, árvore de porte, no 

lado direito da rua, no bairro de Stº António que tem ramadas embora altas, chegam a 

mais de metade da via. Isto, para os condutores de camiões causa transtorno, levando-

os em reflexo a desviarem-se, saindo da sua faixa de rodagem, o que pode vir a causar 

um acidente. 

ANTIGA FÁBRICA DE BLOCOS JUNTO AO CEMITÉRIO DE MAÇÃ O 

O Sr. Vereador César Estrela chamou a atenção para o espaço junto ao cemitério onde 

a câmara fazia estaleiro da fábrica de blocos. O espaço é um depósito de entulho e 

desperdícios que estando limpo pode servir para estacionamento dos acompanhantes 

dos funerais. 

-------------------------------INTERVENÇÕES DO PÚBLICO--------------------------------------------

SRª D. MARIA ODETE PEIXINHO 

Presente na reunião, a Srª D. Maria Odete Peixinho, residente em Mação, que informa 

que, quando foi feita a Avenida Sá Carneiro, em Mação, foi alterada a ponte, debaixo da 

qual ficou um buraco e a água não está canalizada e passa toda por baixo da sua 

habitação quando chove. Solicita reparação do problema uma vez que já expos o 

problemas várias vezes e há vários anos e continua a sentir o problema todos os 

invernos. 

O Sr. Vereador António Louro informou que os serviços estão a tentar encontrar uma 

solução para o problema pois haverá a necessidade de anular uma sarjeta que desagua 

para a rua e canalizar a água directamente para a ribeira. 

DELFIM MARQUES DA ZEFERINA 

Presente na reunião, o Sr. Delfim Marques da Zeferina, residente em Casas da Ribeira, 

que solicita limpeza do leito da ribeira por baixo da ponte daquela povoação que está 

açoreada. 
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O Sr. Presidente informou que a Câmara está interessada em apoiar projectos desta 

natureza, irá analisar a questão e, dentro do possível, irá ajudar na limpeza da referida 

ribeira pois considera que aquele local é muito bonito e merece ser dignificado. 

SRª D. ELISA SALGADO 

Presente na reunião, a Srª D. Elisa Salgado, residente em Casas da Ribeira que refere 

ter enviado algumas solicitações à Câmara mas ainda não teve resposta pelo que vem à 

reunião voltar a apresentar as suas solicitações. 

Solicita colocação de dois candeeiros de iluminação pública em Casas da Ribeira, junto 

ao depósito da água e outra à saída da povoação que permitiriam às pessoas fazerem 

as suas caminhadas sem medo. Informa que a estrada que vai da ponte para a 

povoação de Santos está muito danificada e necessita ser alcatroada pois o pavimento 

pode provocar acidentes. Solicita colocação de placas indicativas de Casas da Ribeira 

no cruzamento onde está uma placa indicativa de Aldeia d’Eiras. Solicita que sejam 

cimentados alguns metros de valeta na Rua da Serra. 

O Sr. Presidente refere que, relativamente à colocação de lâmpadas de iluminação 

pública, este é um assunto que terá de ser analisado pois, neste momento a Câmara 

está a estudar a possibilidade de retirar algumas pois o custo da iluminação pública é 

elevado e muitas vezes existem lâmpadas que iluminam locais que só têm população 

uma ou duas vezes por ano. No entanto, a solicitação vai ser analisada e se se verificar 

que é necessária, será solicitada a sua colocação à EDP. 

Relativamente à sinalética, refere que, se colocar uma placa indicativa da povoação de 

Casas da Ribeira, haverá uma grande quantidade de povoações que irão imediatamente 

solicitar placas iguais, o que tornará praticamente impossível a sua realização. 

Relativamente ao mau estado da estrada referida, informa que o mesmo se deve à 

quantidade de rombos naquela conduta de água que são reparadas mas degradam o 

pavimento. Mais informa que vai ser substituída pelas Águas do Centro toda a conduta 

de água e nessa altura será repavimentada toda a via. 

Relativamente a cimentar a valeta solicitada, informa que essa questão será resolvida 

logo que possível aos serviços. 

----------------------------------------- ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu, Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


